

中国富豪春节如何送礼？ 苹果和宝格丽受青睐

据最新一期的胡润品牌倾向报告，中国内地有钱人越来越喜爱奢侈品，宝格丽、苹果之类的品牌因此受益。根据胡润研究院发布的《2017至尚优品——中国千万富豪品牌倾向报告》，中国内地九成以上高净值人群对“奢侈品的热情”与上一年相比增长了20%。

■ 据《参考消息》

苹果最受男士青睐 宝格丽最受女性青睐

据报道，胡润对中国内地449名个人资产在1000万元人民币以上的高净值人士进行了调研，受访者中有62人个人资产超过1亿元人民币，这一精英团体中约60%的人来自中国内地一线城市。受访者揭示了哪些奢侈品牌在内地尤其受欢迎，特别是在他们于春节期间为家人朋友选购礼品的时候。

苹果产品在最受青睐的男士送礼品牌中位列首位，25.2%的男性受访者说他们在春节期间会挑选苹果产品作为礼物送人。对女性而言，苹果品牌已上升至第2位，有14.1%的受访者说她们会将苹果产品作为礼物送人。然而，今年无可争议的最大赢家是意大利珠宝和奢侈品品牌宝格丽。它成为今年最受女性青睐的礼品之一，上升了5位排在第4位，对男性而言它排在古驰、爱马仕和迪奥前面位列第7。新入榜的品牌有男性喜欢的博柏利，另外

五粮液也同茅台一道成为最受欢迎的白酒品牌。

胡润报告指出，总体而言，送礼趋势与上一年相比没有发生太大变化，旅游产品今年更受有钱人喜爱，在女性当中尤其如此。6.2%的女性受访者可能会将旅游产品作为礼物送人，紧随其后的是手表和电子产品。就男性有可能送出的礼品种类而言，旅游产品在前十名中排名靠后，位列红酒、电子产品和洋酒之后。

支付宝为最受青睐的支付方式

在最受青睐的支付方式的问题上，胡润报告表明支付宝为最受青睐的支付方式。虽然微信支付也变得流行起来，但支付宝的主宰地位并不令人感到吃惊，它为实现与全球零售商的一体化作出了巨大努力。去年年底，支付宝为满足内地游客的需求，采取了与美国的支付供应商合作的方式，在扩大其支付网络方面取得了重大进展。

报道称，此次调查的其他领域指出了过去一年奢侈品消费者中的主要趋势。就举一个例子吧，高尔夫球成为了男性第二喜爱的运动（跑步位列第一）。对女性而言，瑜伽是位列第一的运动，22.5%的受访者称瑜伽是她们最喜爱的运动。在调查中，旅游被列为头号“娱乐方式”——内地富人的假期与去年相比平均增加了3天。实际上，旅游在主要日常消费中占据第一位，但现在父母们在孩子教育上的支出多于在日用奢侈品上的支出。

过年那些事

女子连喝三场酒 中毒身亡

同饮者大多被判担责

春节期间，亲朋好友相聚，免不了喝上几杯。然而，小酌怡情，过度饮酒伤身不说，如果出现了诸如劝酒之类的行为导致喝出了“事儿”，还有可能吃官司被判赔偿。记者昨日梳理多宗饮酒后“出事”的案件发现，酒局的组织者、同饮者、邀请者都可能被判承担法律责任并赔偿。受访法官提醒，无论是饮酒、劝酒还是请客喝酒都要适可而止，切莫乐极生悲摊上了事儿。

■ 据《广州日报》

案例一 连喝三场喝死人 同饮者大多有责

2016年春节期间，阿娟、小美、阿耀、小杨和阿雄（均为化名）共5人相约在大排档同学聚会。当晚，5人喝了3瓶啤酒。晚上12点多时，小美先走了。饭后，其余4人又去了附近的酒吧喝酒，同行入又喝了1打啤酒。约凌晨2时，阿娟、小杨和阿雄三人回到小杨宿舍，阿娟倒在床上睡了，其后阿娟和小杨又兴致勃勃地把室友的半瓶米酒、一瓶朗姆酒拿出来喝完。

第二天上午8时30分，阿娟因乙醇中毒死亡。

阿娟的父母为此起诉认为，要求四人承担死亡赔偿金等共20余万元。

广州市白云区法院审理认为，阿娟本人应对后果承担主要民事责任（酌定为70%）。

法院认为，但是同饮者对同伴有相互照顾、帮扶的义务。当晚，阿娟共喝了三次酒。第一次是与小杨、阿耀、阿雄、小美一起，其后小美与四人分开，因此小美对阿娟的死无需担责。

阿娟第二次喝酒是在酒吧，阿耀、阿雄对阿娟继续喝酒的行为并未制止，因此阿耀应承担相应责任，酌定担责5%。

阿娟第三次喝酒是回到宿舍后，故阿雄也应承担部分责任，酌定担责5%。最后，小杨放任了阿娟过度喝酒的行为，故小杨应对阿娟的死承担部分责任，酌定担责20%。

案例二 聚会酒后遭车祸身亡 邀请人担责5%

2014年1月底，小王放假回到梅州丰顺县老家过年。1月30日晚7时左右，小王应同学黎某邀请，搭乘其摩托车到同学吴某家里参加聚会。其间，吴某提供了酒水给多名同学饮用。

当晚11时许，聚会结束。喝醉的小王独自一人骑着黎某的摩托车回家了。当晚11时40分，小王的尸体被路人发现，他因碰撞到路边石头发生事故当场死亡。

小王父母认为，事发当晚与儿子一同喝酒的黎某以及吴某应该承担一半责任，要求他们赔偿丧葬费及精神损失费共34万余元。

梅州市丰顺县法院审理认为，被告黎某存在过错，负有一定责任，因疏忽大意违反了一个合理人的注意义务，酌定黎某承担5%的责任，赔偿3.3万余元。

最难念春联：

上下联20字实则60字 还是八仙联



成多组字词。不少网民留言“一个都不会念”“连神明都看不懂怎么迎新春”“语文老师你在哪”“根本没有这些字”“看到门上贴这个我可能转身就走，这年不拜了”。

也有网民试图解开春联的含意，最后有人破解出这副看似由20个字组成的春联，实际上是藏着多达60个字的“八仙联”。

上联(右)：

洞宾背剑清风客，
湘子瑶池品玉箫，
仙姑敬奉长生酒，
彩和花篮献蟠桃。

下联(左)：

拐李先生德道高，
钟离磐石把扇摇，
国舅手执云阳板，
果老骑驴走赵桥。

至于横批，从右至左拆解分别是“青气、万丈、赤气、多年”；因青气上升为天、赤气则下降为地；万丈为长，多年则为久，因此四个字合起来便是“天长地久”。

据悉，这四个合体字并非新创，在大陆时常可见，大多由两个字合组成生僻字，一般带吉祥如意。

■ 据中新社

一年3万存款春节花掉一半 上班又要吃“土”了

春节回家团圆当然是件开心的事儿，但对于结婚成家的白领小霖来说，春节花销太大，基本上花掉了全年存款的一半。

1月20日，小霖和妻子在本子上写出需要包的红包。从小霖本子上的账目来看，双方爸爸妈妈都是600元红包，侄儿侄女500元，爷爷、外公外婆、姑姑、姨妈大多是200元。“大概计算了一下，光是红包都要花近万元。”小霖说。

29岁的小霖和妻子结婚2年，在重庆九龙坡区罗汉沟26号购置了一套房子，按揭10年，月供3000元；现在租房子每月1300元房租，两部手机话费一个月400元，加上水电气费，一个月就得花5000元。“平时我们省吃俭用，一个月能存2000元左右。”小霖说。

一年下来，小霖存了3万元，打算开年了装修房子，结果，到了春节节骨眼，没有年终奖，只能把存的钱拿出来花。

1月25日，小霖和妻子取了15000元，买了两叠红包，回家过年。

“爸爸妈妈兄妹多，年前就有亲人来送礼拜年。从腊月二十八回到家直到大年三十，么姑、大姑、小姨挨着请吃饭。”小霖说，怕小孩子来拜年，自己没准备红包怕尴尬，他去吃饭都不怎么说话，吃完了赶紧回家。春节几天，他基本上躲在家里，怕出门碰见亲戚。“特别是，爸爸妈妈的表姐妹多，我在春节送礼计划中，没有送她们的打算，与其碰见了尴尬。”

躲过了自己这边，躲不过妻子的亲戚。小侄儿扭到他们说“拜年”，没有办法，小霖只好拿出100元给他。

“后头几天，我们都在农村躲起来，就怕送礼不均匀，得罪人。要是全部都送礼，2万块都不够。”小霖说，春节一过，他们瞬间又没钱了，上班后又得重复节省的日子。

■ 据《重庆晚报》